

# zpravodaj

## města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

ZÁŘÍ 2007 • ročník 13, číslo 9 • zpravodaj@mukolin.cz



■ Vítězem prvního ročníku závodu dračích lodí o putovní pohár starosty města Kolína - Kolínský drak se stal *Dragoons Team TPCA*. Kromě poháru získala posádka i finanční poukázku na trénink.

### Kolínský drak urátil sportovní plavbu na Kmočův ostrov

Asi nejbohatší kulturní program roku 2007 přinesl zářijový víkend 7. - 9. září. V Kolíně se v tyto dny prolнула řada akcí. Stěžejním bodem se staly oslavy 750 let města Kolína.

Slavnosti zahájil v pátek 7. 9. koncert Symfonického orchestru Českého rozhlasu, s nímž jako sólista vystoupil Václav Hudeček. Přestože kvůli počasí byl koncert z původně plánovaného Karlova náměstí přesunut do divadla, neformální atmosféra panovala i tam. Jak v úvodu předeslal moderátor večera Jan Pokorný na adresu symfonického orchestru, že sedmdesátileté těleso je schopno všeho, nezůstali hudebníci předpovědi nic dlužni. Kromě brilantních klasických „kousků“ z dílny A. Dvořáka došlo i na filmovou hudbu v symfonickém provedení a nakonec si jeden z nejvýznamnějších českých orchestrů zahrál Kmocha. Dirigent Jan Kučera nenechal diváky jen poslouchat, a tak se v závěru večera v divadle i zpívalo.

Sobota 8. září byla ve znamení pokračujících oslav založení města Kolína, fes-

tivalu neverbálního divadla Kašparova memoriálu a Dnů evropského dědictví.

Na Kmočově ostrově se o putovní pohár starosty města Kolína utkalo v závodech dračích lodí 14 posádek. Do lodí nastoupily týmy TPCA, Tesca, firmy Miking, města Kolína a další. Dramatické opakované finále přineslo vítězství *Dragons Teamu TPCA*, stříbrná skončila posádka *Tytaniku* a třetí místo si odnesl Klub vodních sportů *Sandberk*. Posádka města Kolín, složená ze zaměstnanců městského úřadu a strážníků Městské policie Kolín v čele se starostou Jiřím Buřičem, se umístila na 4. místě. Obrovskou radost za cílovou páskou demonstroval tým hromadnou koupelí.

„Jsem rád, že se na Kmočův ostrov vrátila sportovní plavba,“ řekl při předávání putovního poháru vítězům z řad TPCA starosta Jiří Buřič. „Kolínské primátorky dračích lodí byly akcí, ze které by se měla stát tradice. První víkend v září příštího roku se tu znovu sejdem,“ dodal starosta.

šk/foto:šk

\* další fotografie na straně 2

### bleskově z města

• Od prosincového otevření navštívilo kolínský akvapark více než 200 tisíc návštěvníků. Letní plovárnu využilo od června do srpna přes 15 tisíc lidí. V srpnu byl zájem i o dětské hřiště, na které přišlo 5,5 tisíc rodičů a dětí. Novou službou, kterou akvapark od září nabízí, je vodní aerobik.

• Dne 11. října se na Karlově náměstí bude konat *Havelský trh*.

• Jubilejní 45. ročník festivalu dechových hudeb *Kmočův Kolín* už má termín: 13. - 15. červen 2008. Pořadatelstvím bylo pověřeno sdružení podnikatelů *Společnost Kmočův Kolín*.

• V areálu bývalého pivovaru začala demolice budov „*Spilka*“. Parkoviště zůstane uzavřeno do konce listopadu.

• *Pečovatelská služba Kolín* získala druhý sociální automobil.

### stručně z radnice

• Novým ředitelem *Základní umělecké školy Fr. Kmocha* v Kolíně je od 1. září 2007 *Michal Dubnický*.

• *Zastupitelstvo města Kolína* se seje 8. 10. od 15 hodin v salóncích *MSD*.

• Do výběrového řízení na zajištění osob, které budou pomáhat dětem na přechodech se přihlásilo 11 zájemců. Vybraní uchazeči by se po proškolení mohli u škol objevit od října.

• *Město Kolín* v souvislosti s prodejem obchodního podílu *technických služeb zřídilo a zaregistrovalo novou společnost, která se bude starat o městská sportoviště. „Správa městských sportovišť Kolín“ převezme také akvapark a psí útulek.*



## Kolín si znovu připomněl slavného rodáka

Již počtvrté se 10. září u Obchodní akademie Kolín konal pietní akt k uctění významného kolínského rodáka Václava Morávka a jeho odbojových druhů. Role moderátora se tentokrát ujal Vladimír Čech. Mezi početnými hosty nechyběli zástupci města Kolína, Středočeského kraje, armády, velvyslanectví a dalších organizací. Jedním z řečníků byl i kolínský farář Libor Bulín, který přítomným přečetl vzkaz Miroslava kardinála Vlka. U pamětní desky nechyběla ani vnučka jednoho ze Tří králů - Sandra Mašíňová, která v závěru pietního aktu zazpívala slovenskou a českou hymnu. Starosta města Kolína Jiří Buřič ve svém projevu připomněl i hrdiny odbojové divize Obrana národa, jež během 2. světové války působila v okrese Kolín, Kutná Hora a Čáslav. Osudy členů divize Obrana národa Karla Končela a Josefa Buršíka byly s působením skupiny Tří králů často provázány. Starosta Jiří Buřič, stejně jako další řečníci, apeloval na potřebu připomínat si tyto „hrdiny, kteří zemřeli, abychom my mohli žít“. „Národu, který si neváží svých hrdinů, hrozí, že žádné nebude mít, až je bude skutečně potřebovat,“ řekl Jiří Buřič závěrem.

Těčkou za pietním aktem však byl křest historicko - faktografické publikace Viléma Čermáka: Muž proti okupaci, o životě a boji štábního kapitána Václava Morávka.

Slavnost pokračovala v Lošanech u památníku Josefa Mašína.

šk/foto:šk



■ *Obrovský potlesk sklídl koncert Symfonického orchestru Českého rozhlasu, který v pátek 7. 9. zahájil oslavy 750 let města Kolína. Výjimečnost celé akce podpořil svým vystoupením i houslový virtuóz Václav Hudeček. Dirigent Jan Kučera strnul v závěru večera diváky ke zpěvu na motivy Kmochoých nejznámějších melodií.* foto:šk



■ *V sobotu 8. září patřilo Karlovo náměstí hudbě, pohádkám a 12. ročníku neverbálního divadla - Kašparovu Mimoriálu aneb Gaspar-RáDě. Na zastřešeném pódiu si během dne zahrála Kmochova hudba, Kolínský Big Band a Kokosy. Pro nejmenší diváky byla před polednem k vidění pohádka O neposlušných kůzlátkách a během dne dělaly nejmenším radost Al Rašidovy atrakce. Večer měli návštěvníci Karlova náměstí možnost poslechnout si Ivana Hlase, Karla Kahovce nebo Yo Yo Band.* foto:šk



■ *12. ročník festivalu neverbálního divadla Mimoriál aneb Gaspar-RáDa 2007 nabídl představení několika zahraničních umělců. Jedním z nich byl i japonský tanečník Ken Mai, který v kolínském divadle předvedl klasické butó: spojení moderního tance, baletu, akrobacie i pantomimy.* foto: Zdeněk Hejduk

## O. S. Prostor rozšířilo služby

Občanské sdružení Prostor rozšířilo letos své působení na pět sociálních služeb ve dvou okresech. Kromě Kolína působí nyní i ve Zruči nad Sázavou, kde provozuje nízkoprahové centrum. Stalo se tak díky dotaci Evropské unie ve výši 20 milionů korun, která pomůže realizovat zmíněné programy až do roku 2008. V souvislosti s nárůstem služeb došlo také ke zvýšení počtu zaměstnanců, a to z 10 na 27.

Zcela novou službou se stal sociální program pro romskou populaci a sociálně slabé. Program pomáhá zmíněným skupinám s problémy na úradech, vyplňováním různých dotazníků, doprovází osoby na úřad práce a jiné instituce. „Snažíme se přimět romské rodiny, aby své děti posílaly do škol,“ řekla Denisa Berousková, která má danou problematiku na starosti.

Své klienty si našlo i poradenství pro rodiče, které je zaměřeno na práci s drogovou problematikou. V budoucnu by měla přibýt i A.T. (alkohol-toxikologická) ambulance.

V příštím roce čeká sdružení velký projekt. Je jím rekonstrukce jednoho z objektů bývalých kasáren a následné využití pro poskytování sociálních služeb a zázemí organizace. Centrum psychosociálních služeb, jak byl projekt nazván, bude usilovat o získání 30milionové dotace z Regionálního operačního programu.

šk



■ **Na radnici poděkovali úspěšné atletce.** Kladivářce Kateřině Šafránkové z atletického oddílu Sokol Kolín poděkovali a finančně ocenili starosta Jiří Buřič spolu s místostarostou Pavlem Hoffmannem. Kateřina Šafránková přivezla z červencového mistrovství Evropy juniorů v nizozemském Hengelu stříbrnou medaili. *foto: šk*



■ **Starosta přivítal školáky.** Prvnáčky 2. základní školy v Kolíně přišel u příležitosti jejich premiéry ve školních lavicích pozdravit starosta Jiří Buřič. Do prvních tříd sedmi základních kolínských škol nastoupilo 3. září 319 žáků. *foto: šk*



■ **ZUŠ má nového ředitele.** Nového ředitele Základní umělecké školy Františka Kmocha v Kolíně Mgr. Michala Dubnického uvedl začátkem školního roku do funkce místostarosta Pavel Hoffmann. Michal Dubnický vystřídal ve funkci dlouholetého šéfa „lidovky“ Pavla Rajdla. *foto: šk*

## Měřič rychlosti ve Veltrubské

Dne 30. srpna byly do ulic Veltrubská a Žižkova nainstalovány měřiče okamžité rychlosti vozidel. Měřiče zakoupil Středočeský kraj, který tak chce přispět ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu na komunikacích, jež jsou ve správě Středočeského kraje. Tato zařízení informují řidiče o jejich okamžité rychlosti a řidiči, kteří překračují rychlost, jsou tak pod veřejnou kontrolou občanů.

Město Kolín plánuje v nejbližší době montáž dalších měřičů okamžité rychlosti vozidel, a to zejména v ulici Polepské a Ovčárecké. Výstupy z těchto zařízení budou potom podkladem pro Městskou policii, kdy v těchto ulicích provádět kontrolní měření rychlosti. V plánu je i pořízení měřiče okamžité rychlosti se záznamovým zařízením, jehož záznamy budou podkladem pro sankce neukázněným řidičům za překračování povolené rychlosti ve správním řízení. *šk*



## Na auto pro „pečovatelku“ přispělo 40 firem

Začátkem září předala firma Kompakt Poděbrady Pečovatelské službě Kolín již druhý vůz. Renault Kangoo je dalším sociálním automobilem, který má pečovatelská služba k dispozici. „První vůz jsme získali v roce 2001. Auto splnilo, co jsme očekávali, a jsme s ním velmi spokojeni,“ řekla ředitelka Pečovatelské služby Kolín Alena Kubešová. Auto bude znovu sloužit v péči o seniory a další potřebné občany města Kolína. „Je to velmi vhodný vůz pro postižené občany, dobře se do něj nastupuje i vysedá z něj,“ dodal místostarosta Kolína Pavel Hoffmann.

Projekt sociální automobil byl realizován na základě pronájmu reklamních ploch na jeho karoserii, které si zakoupili podnikatelé z Kolína a okolí. „Plochu jsme nabídli téměř 200 subjektům. Zájem projevil asi 40 firem,“ uvedl Jiří Šebesta ze společnosti Kompakt. V České republice jezdí již 148 sociálních automobilů, které společnost během devíti let věnovala různým zařízením ze sociální oblasti. *šk/foto: šk*

## Začala demolice Spilky

V areálu bývalého pivovaru začala demolice objektu Spilka. Protože se jedná o dvě budovy, budou bourány postupně a nezávisle. „Prvním objektem je nižší budova, spojená s bývalým purkrabstvím. Zde se provedly sondy, které oddělily obě budovy určené k demolici od sebe,“ řekl Vladimír Maláček z odboru regionálního rozvoje. Po zbourání nižší budovy dojde i na samotnou „Spilku“. Zatím byla rozebrána střecha a vyklizeny vnitřní prostory budovy. Přeložen musel být i datový kabel, který zajišťuje telefonické a počítačové spojení mezi budovou radnice a odbory sídlícími v pivovaru a odborem dopravy. Parkoviště v areálu zůstane uzavřeno zhruba do konce listopadu tohoto roku. Plocha po demolované Spilce bude využita dle zpracovaného projektu firmou Archa. *šk*



## Kardinál Vlk pokřtil nového průvodce bartolomějským chrámem

Dne 20. srpna byl za účasti kardinála Miloslava Vlka slavnostně představen a pokřtěn nový knižní průvodce chrámem sv. Bartoloměje.

„Sešli jsme se tady, abychom vyvrátili předsudky o tom, že duchovní patří do kostela a radní na radnici,“ uvedl setkání v chrámu sv. Bartoloměje farář Libor Bulín. Jak dále řekl, podařilo se dokončit projekt, z něhož vzešel nový průvodce po chrámu ve čtyřech jazykových mutacích. Text průvodce je z dílny historika Vladimíra Ryšlinka. Obrazově publikaci doplnil Petr Hejman. Kromě průvodce jsou od září návštěvníkům k dispozici i tři nová leporela a sada pohlednic o této parléřovské památce. „Když jsem před 7 lety přišel do Kolína, proběhla v tisku anketa, zda má turista zavadit o Kolín. Výsledky ankety mě zděsily a byly základem práce na novém průdci a propagaci chrámu vůbec,“ řekl farář. Dodal zároveň, že věří v naplnění středočeské parléřovské stezky.

Před samotnou prezentací nových materiálů vyzval kardinál Miloslav Vlk k posilování dobrých vztahů a k jejich budování na pevných základech, stejně jako je tomu v případě chrámu sv. Bartoloměje.

šk/foto: šk

## Kostel dostane nová okna i fasádu

V chrámu sv. Bartoloměje pokračují práce na rekonstrukci opěrných pilířů, s nimiž se začalo již v minulých dvou letech. „Spolu s pilíři se na vnější východní straně opravuje i kamenná fasáda chrámu,“ řekl technik Petr Čech. Restaurátorské práce na fasádě spočívají v čišťení a zpevňování kamene, výměně jeho částí a spárování. „Až do 19. století byl chrám omítnutý, po poslední větší rekonstrukci se od omítky upustilo. Kámen trpí povětrnostními vlivy, a proto je třeba jej ošetřit a napustit, aby nepropouštěl vlhkost dovnitř,“ vysvětlil Petr Čech. Výsledek těchto úprav by neměl být příliš patrný, starobylý ráz chrámu má být naopak zachován. Venkovní lešení má ještě jeden důvod, a to opravu oken a vitráží.



Začátkem září se objevilo lešení také uvnitř chrámu. „Pokračujeme v rekonstrukci kamenného interiéru. Dá se říci, že kamenické práce, které probíhají zvenčí, se přesunou i dovnitř. Aktuálně jde o prostor presbyteria (tzv. kněžiště). Rekonstrukcí projdou sloupy, okna i stěny vysokého chrámu,“ řekl technik kolínského vikariátu. Vikariát se nyní snaží získat peníze, které by ještě letos umožnily pokračovat v opravě venkovní fasády na severní-východové straně chrámu.

Obnova východní části chrámu stála 4,8 milionu korun. Na tuto částku přispěl Program záchrany architektonického dědictví, farní úřad i město Kolín. Město Kolín v posledních letech investuje ročně do chrámu sv. Bartoloměje milion korun.

šk/foto: šk

## Tři otázky pro kardinála Miloslava Vlka

\* *Pane kardinále, co je důvodem Vaší dnešní návštěvy?*

„Přijel jsem do Kolína proto, abych se zúčastnil prezentace průvodce po sv. Bartoloměji. Tato významná architektonická památka je spojena se jménem Petra Parlěře, stejně jako Karlův most nebo chrám sv. Víta, a já jméno tohoto geniálního stavitele považuji za spojovací prvek. Druhým motivem návštěvy je potřeba ocenit spolupráci mezi zdejší farností a radnicí.“

\* *Není chrám sv. Bartoloměje mezi ostatními parléřovskými památkami opomíjený?*

„Chrám sv. Bartoloměje je trochu bokem zájmu velkých parléřovských památek, ale již se hovoří o projektu „středočeské gotické stezky. Ta by měla propojit chrám sv. Víta, sv. Bartoloměje i kutnohorský chrám sv. Barbory a nabídnout tuto stezku cestovním agenturám.“

\* *Když jsme v Kolíně, jaký je váš vztah k dechové hudbě?*

„Mám rád zejména klasickou hudbu. Ale dechovka je z kraje mého mládí, jižních Čech, takže ji mám pořád s mládím spojenou.“

šk/foto: šk



## Materiál na Kmochově ostrově se bude vozit přes ponton

V nejbližších dnech začne na Kmochově ostrově rekonstrukce přírodního amfiteátru. Jednou z přístupových cest bude ponton z Rybářské ulice přes rameno Labe na cíp Kmochova ostrova (prostor bývalé plovárny). Po staré ocelové lávce bude materiál převážen jen v minimálním množství, z důvodu její omezené únosnosti. Během prací na Kmochově ostrově zůstane ostrov i obě lávky průchozí, ale je třeba počítat s provozem stavebních strojů a nákladní dopravy. Kromě nového amfiteátru přibudou na ostrov inženýrské sítě: voda, kanalizace, elektrina a také nové veřejné osvětlení. Rekonstrukcí projde také dětské hřiště. Projekt počítá se „základy“ pro budoucí správcovský domeček, který by měl stát právě u dětského hřiště.

šk

## Duhové odpadové rekordy na Karlově náměstí

Ukotvit v dětech návyk třídění odpadů a pokus zapsat se do České knihy rekordů je cílem akce Duhové rekordy. Je pořádána v rámci celokrajské informační kampaně za vyšší zapojení obyvatel do třídění odpadů, iniciované Středočeským krajem, autorizovanou obalovou společností Eko-kom, a.s., a kolektivním systémem zpětného odběru použitých elektrozařízení Asekol. Týmy z jednotlivých kolínských základních škol se v úterý 9. října dopoledne pustí na Karlově náměstí do soutěžení v rozličných disciplínách souvisejících s tříděním odpadů, jako je znalostní soutěž o třídění odpadů, soutěž v sešlapávání PET lahví nebo třeba člunkový třídící běh. Ústředním bodem programu bude stavba obrů barevné duhy z víček od PET lahví, které budou školáci v rámci soutěže sbírat v září a říjnu. Pokud se vše povede, duha bude zapsána do České knihy rekordů.

Akci doplní výstava o třídění odpadů, na níž se návštěvníci mohou dozvědět nejen proč a jak správně třídít odpady, ale i co se s vytříděnými odpady dále děje a jak se odpady recyklují. Přijďte se proto 9. října v 10 hodin podívat na Karlovo náměstí.

## program MSD

**\* 30. 9. od 17 hodin**

**Už, kamarádi, pomalu stárnem**

Josef Zíma, Yveta Simonová s kapelou.

**\* 2. 10. od 19.00 hodin**

**Slavné české housle tří staletí**

Jaroslav Svěcený, Julie Svěcená (13 let), Jitka Navrátilová – cembalo.

**\* 9. 10. od 20 hodin**

**Marty Hall – koncert**

kanadského bluesmana s kapelou.

**\* 11. 10.**

**Petr Spálený, Miluška Voborníková & Apollo Beat**

**\* 13. 10.**

DOGA, Projekt Parabeum, Vláda Šafránek – rockový koncert.

**\* 16. 10. od 19 hodin**

**Saxofonové kvarteto Bohemia**

koncert cyklu KPH.

**\* 17. 10. od 19 hodin**

**Královniny noci – travesti show**

Vstupné 160,- Kč.

**\* 20. 10.**

**Oslava 110 let založení Obchodní akademie Kolín.**

**\* 23.- 24. 10.**

**Přehlídka škol**

## Zprávičky z útulku

K psanému slovu se po vakacích opět hlásí Alikovští. Přejeme záčkům, žákům a studentům bezbolestný a svižný start do nového školního roku.

Záříjový útulkový program je velmi pestrý. 15. září jsme se zúčastnili „Snu zvířat“ v Praze-Vinoři. Patronem této největší umístovací výstavy psů z útulků z celé republiky byl letos pan Václav Vydra a hostem paní Květa Fialová /patronka loňské akce /. O tom, zda se splní psí sen v podobě vlastního pelíšku u vlastního pána některému z našich chovanců, podáme pravdivé a obšírnější hlášení v příštím čísle Zpravodaje. Tušíme vysokoprocenní úspěšnost akce. No považte - to by bylo, aby se nezadařilo, když patronem takového zvířecího reje byl VYDRA, že.

29. září pořádáme ve spolupráci s DDM Kolín 2. ročník „Voříškiády“. Celá přehlídka psích dovedností a neušlechtilé krásy bude probíhat opět na Zálabí v Borkách - u Stap baru. Zápis soutěžících a veterinární kontrola se uskuteční mezi 12.00 a 13.00. Ve 13.00 začne program celé akce. Soutěžící pejsek musí být očkovaný proti vzteklině, parvovirose a psince. Majitel psa předloží veterinárnímu lékaři očkovací průkaz s platným očkováním. Zúčastnit se mohou pouze pejsci bez PP, klinicky zdraví a očkovaní. Soutěžít nemohou hárající se feny, agresivní, nemocní psi.

Startovné: psovod - 20 Kč + pamlssek nebo konzerva za soutěžícího pejska. Výtěžek bude věnován pejskům z útulku. Bližší informace podáme na tel. čísle: 321 715 220.

A jelikož 4. října slaví zvířátka svátek, považujte „Voříškiádu“ za jejich oslavu. Dopřejte svým čtyřnohým kamarádům společenskou veselost, uveďte je do vyšší společnosti na kus řeči se sobě rovnými, druhově totožnými tvory. Nemusíte soutěžít, můžete jen sledovat, hovořit, obdivovat exhibici těch, kteří ponosou kůži a srst na trh, fandit, jen tak observovat a těšit se z mumraje.

Nezapomeňte 4. října na svátek svého mazlíka. My z Alíkova se zhostíme této milé povinnosti myšlenkou, kterou vložil francouzský spisovatel Antoine de Saint-Exupéry do příběhu čistého srdce, dobra a krásy, do široké duše Malého prince . . . že totiž . . . člověk se stává zodpovědným za každou živou bytost, kterou k sobě připoutá. A naplnění této myšlenky přejeme všem pejskům. Co dodat víc? Nic.

Mějte krásný podzim. Za měsíc se těší na čtenářskou shledanou Alice.

## Sborník mapuje dějiny kolínských židů

Regionální muzeum v Kolíně vydalo v ediční řadě Práce muzea v Kolíně – řada společenskovední - sborník nazvaný Židé v Kolíně a okolí. Na dvě stě dvaceti šesti stranách lze nalézt dvanáct studií zachycujících dějiny židovské komunity v Kolíně a okolí od středověku do dvacátého století i zajímavé osudy řady osobností spjatých s touto pospolitostí. Jedná se o tyto kapitoly: Vojtěch Vaněk: K počátkům a nejstarším dějinám židovského osídlení ve středověkém Kolíně; Stanislav Petr: Kolínská židovská komunita po prvním exodu Židů ze země Koruny české v roce 1541; Naďa Kovářiková: Heinrich a Leopold Teichtnerovi; Pavel Jakubec: Přínos semilské rodiny Schönfeldů kulturnímu světu; Miroslava Jouzová: Pavel Fischer, jedna z postav spolkového života Kolína 19. století; Michal Frankl: „Vzlátní vzrušení“. Obvinění z rituální vraždy v Kolíně v roce 1893; Miroslav Tyč: Kafka a Kolín; Klára Zubíková – Ladislav Jouza: Rodina Mandelíků a architekt Jan Kotěra; René Petráš: Židé a Židovská náboženská obec v Kutné Hoře v letech 1899–1920; Pavel Novák: Vesničky Židů na Kutnohorsku za okupace; Ladislav Jouza: Jiří Poláček, Kolíňan a voják československé zahraniční armády; Jaroslav Pejša: Židovská náboženská obec v Kolíně v letech (1945), 1947–1953, (1979).

Sborník lze zakoupit v Regionálním muzeu v Kolíně, v Městském informačním centru a v knihkupectví Petra Krále.

## Klub přátel Františka Kmocha

30. září v 17.00 hodin zve výbor členy a příznivce Klubu na koncert Josefa Zímy v Městském společenském domě. Spolu s „králem české dechovky“ vystoupí i Yveta Simonová a Mirek Kávon Novák, kolínský rodák. Předprodej vstupenek v kanceláři MSD.

V říjnu budou na nedělních tanečních dopoledních zábavách vyhrávat premiérové kapely. Pozvání na Zámeckou přijaly dva špičkové české dechové orchestry: 7. října k tanci i poslechu zahraje pražská JITŘENKA, která se líbila na letošním Kmochově Kolíně. Původně sokolská kapela úspěšně koncertuje a vyhrává i v zahraničí, známá je především ve Francii. 21. října se na Zámecké představí populární východočeská ŠEUCOUSKÁ MUZIKA ze Skutče. Sedmkrát vyhrála prestižní festival POLKA-FEST, natočila mimo jiné i televizní pořad Příště u vás.

**\* Rada města Kolína schválila:**

- 1) Umístění Ludmily Kuchařové do Městského penzionu pro důchodce v Kolíně II.
- 2) Směrnici č. 3 o oběhu, přezkušování a kontrole účetních dokladů s účinností směrnice od 1. 8. 2007.
- 3) Členy a náhradníky hodnotící komise nabídek podaných do veřejné soutěže na akci: „Kolín – propojovací komunikace, II. etapa – kanalizace, vodovod“.
- 4) Pořadí uchazečů k realizaci zakázky: „Kolín - rekonstrukce přírodního amfiteátru na Kmochově ostrově“.
- 5) Pořadí uchazečů k realizaci zakázky: „Kolín – demolice objektu Spilka“.
- 6) Dodatek, že k přijetí nabídky v rámci privatizace bytového fondu - prodeje bytů postačuje odevzdání odpovědního listu v zákonné šestiměsíční lhůtě ode dne přijetí nabídky oprávněnou osobou a následné uhrazení celé kupní ceny na základě výzvy města Kolína.
- 7) Uzavření nájemní smlouvy na 4 byty v ul. V Kasárnách, Kolín II.
- 8) Uzavření nájemní smlouvy na 6 bytů v ul. Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II.
- 9) Odkoupení vysokonapěťového transformátoru včetně rozvaděče z vlastnictví ČEZ Distribuce, a.s., do vlastnictví města Kolína za cenu 202.300,- Kč.
- 10) Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístění provozování zařízení dis-

tribuční elektrizační soustavy na pozemcích v kat. území Kolín a uzavření smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene bude ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín.

11) Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístění a provozování zařízení distribuční elektrizační soustavy na pozemcích ve vlastnictví města Kolína v rámci stavby „Kolín, U Stodoly – kabel VN, TS, kabel NN pro 1 RD a 5ŘD a uzavření smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene bude ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín.

12) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Sendražice u Kolína ve vlastnictví města Kolína, a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene bude STP Net, s.r.o., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada za zřízení věcného břemene činí 26.700,- Kč.

13) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Rekonstrukce NTL plynovodu a přípojek Kolín, ulice Leoše Janáčka“, a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věc-

ného břemene, kde oprávněným z věcného břemene bude STP Net, s.r.o., a povinným město Kolín.

14) Zřízení věcného břemene spočívajícího v uložení a provozování plynárenského zařízení na pozemcích v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína, v rámci stavby „Rekonstrukce NTL plynovodu a přípojek Kolín, ulice Na Spravedlnosti“, a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene bude STP Net, s.r.o., a povinným město Kolín.

15) Zřízení obchodního oddělení a začlenění obchodního oddělení do organizační struktury MěÚ Kolín pod působnost II. místostarosty. Dále jmenovala do funkce vedoucího obchodního oddělení p. Pavla Daňka.

**\* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:**

1) Prodej části pozemku ostatní komunikace o výměře 114 m<sup>2</sup> v k.ú. Štítary, z vlastnictví města Kolína do vlastnictví A. Zadiny, bytem Kolín – Štítary, za 280,- Kč/m<sup>2</sup>, tj. celkem za 31.920,- Kč.

2) Výkup stavebních pozemků pod bytovými domy o výměře 116 m<sup>2</sup> v k.ú. Kolín z vlastnictví paní H. Honsové, bytem Pardubice, do vlastnictví města Kolína za 91.060,- Kč.

## 29. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 25. 7. 2007

\* Pod dohledem Rady města a za přítomnosti notáře byly otevřeny obálky s nabídkami na koupi následujících nemovitostí: č.p. 244 v ul. 5. května, č.p. 541, č.p. 302, č.p. 158, č.p. 99, č.p.16 v ul. Pražské a v ul. Štítarské č.p. 114.

## 30. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 6. 8. 2007

**\* Rada města Kolína schválila:**

- 1) Doplnění oslovení firem z RM Kolína ze dne 9.7.2007, č. usnesení 425, pro zhotovení zakázky „Přeložka trafostanice v areálu Městského zimního stadionu“.
- 2) Výměnu bytu: č. 4 v domě č.p. 1198, ul. Mlýnská, Kolín V (nájemci R. a I. Chocholevo) a č. 3 v domě č.p. 818, ul. Havlíčkova, Kolín IV (nájemci D. a J. Báštiovi).
- 3) Uzavření nájemní smlouvy na oba výše uvedené byty.
- 4) Uzavření nájemní smlouvy na byt č. 9 v domě č.p. 872, ul. Zengrova, Kolín IV, s D. Suchou.
- 5) Uzavření nájemní smlouvy na 7 bytů v ul. V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou 2 let.
- 6) Uzavření nájemní smlouvy na 5 bytů v ul. Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II.
- 7) Prodloužení doby nájmu 5 bytů: V bytech v ulicích Zengrova, Havlíčkova a V Kasárnách do 31. 8. 2008.

8) Užívání místností č. 2 a č. 3 v azylovém bytě č.p. 1352, ul. Podskalské nábřeží, Kolín V, Jitkou Křižkovou.

9) Pronájem nebyt. prostor v domě č.p. 129, ul. Na Hradbách, Kolín I (11 m<sup>2</sup>) paní Pavlíně Šterberové, bytem Polepy, za účelem zřízení obchodu s oděvním zbožím a komplexními službami, týkajícími se navrhování a zakázkového šití nejen konfekce, ale především šatů pro sportovní tanec, za nájemné 17.600,- Kč/rok a uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou.

10) Pronájem nebyt. prostor v domě č.p. 880, ul. Pražská, Kolín II (42 m<sup>2</sup>) paní Ivaně Kazdové, bytem Kolín II, za účelem zřízení kadeřnictví za nájemné 33.600,- Kč/rok a uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou.

11) Uplatnit zákon č. 107/2006 o jednostranném zvyšování nájemného z bytu v platném znění a Sdělením č.151/2007 ze

dne 25. června 2007 navýšení jednostranného nájemného pro druhý rok čtyřletého období (rok 2008) u bytů o 35,5 % (dosavadní byty I. kategorie), tj. na 28,97,- Kč/m<sup>2</sup>/měsíc, o 45,7% (dosavadní II. kat.), tj. na 25,06,- Kč/m<sup>2</sup>/měsíc, u bytů se sníženou kvalitou o 51,1%, (dosavadní III. kat.), tj. na 20,99,- Kč/m<sup>2</sup>/měsíc a o 64,4% (dosavadní IV. kat.), tj. na 17,72,- Kč/m<sup>2</sup>/měsíc. Dále doručit nájemcům oznámení o jednostranném zvýšení nájemného s předstihem tří kalendářních měsíců.

12) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 302, Kolín II, formou obchodní veřejné soutěže.

13) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 99, Kolín I, formou obchodní veřejné soutěže.

14) Záměr prodeje objektu v ul. Pražská, č.p. 541, Kolín II, formou obchodní veřejné soutěže.

15) Záměr prodeje objektu v ul. 5. května

č.p. 244, Kolín II, formou obchodní veřejné soutěže.

**16)** Pronájem části pozemku v majetku města Kolína, p.č. 1751/8, ul. Havlíčkova, firmě Sicco, s.r.o. – reklamní agentura, na dobu od 1. 9. 2007 do 31. 8. 2008.

**17)** Podmínky a kritéria pro výběr případného kupce části obchodního podílu TSMK, s.r.o.:

- nabídkovou cenu za prodej části obchodního podílu města odpovídající výši 75% podílu na základním kapitálu. Nabídková cena za část obchodního podílu ve výši 75% musí činit nejméně 121.000.000,- Kč.

Popis:

\* navrhovaného způsobu realizace koupě výše uvedené části obchodního podílu;

\* právního rámce realizace transakce;

\* časového harmonogramu tak, aby byla zajištěna kontinuita provozu Společnosti stávajícími zaměstnanci Společnosti a aby se případný převod části obchodního podílu nedotkl práv a povinností Společnosti;

- obchodní podmínky koupě obchodního podílu 75% na základním kapitálu.

**18)** Členy komise pro posouzení a hodnocení nabídek na koupi části obchodního podílu TSMK.

\* Rada města Kolína zahrnuje návrh kupní smlouvy navrhovatele CONGER, a.s., přihlášený do obchodní veřejné soutěže vyhlášené dne 9.7.2007 na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 302, Kolín II, neboť jeho obsah odpovídá uveřejněným podmínkám

soutěže a odmítla návrh kupní smlouvy navrhovatele CONGER, a.s., přihlášený do obchodní veřejné soutěže vyhlášené dne 9.7.2007 na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 302, Kolín II.

\* Rada města Kolína nezahrnuje návrh kupní smlouvy:

1) Dany Lacinové do obchodní veřejné soutěže na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 302, Kolín II;

2) Ing. Vladimíra Urbana, přihlášený do obchodní veřejné soutěže na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 99, Kolín I;

3) Josefa Holuba na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 99, Kolín I;

4) Ing. Václava Navrátila a Martiny Navrátilové na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 158, Kolín I;

5) Martina Klepala a Jitky Klepalové na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 158, Kolín I;

6) Dany Lacinové na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 158, Kolín I;

7) Ing. Věry Holečkové na prodej objektu v ul. Pražská č.p. 158, Kolín I, neboť jejich obsah neodpovídá uveřejněným podmínkám soutěže.

\* Rada města Kolína zahrnuje návrh kupní smlouvy:

1) Jana Zadražilová na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 158, Kolín I;

2) Jana Březiny a Pavla Krále na prodej objektu v ul. Pražská, č.p. 16, Kolín II;

3) Jana Březiny na prodej objektu v ul. Ští-

tarská, č.p. 114, Kolín II,

neboť jejich obsah odpovídá uveřejněným podmínkám soutěže.

\* Rada města Kolína vybrala návrh kupní smlouvy:

1) Jana Zadražilová na uzavření kupní smlouvy o prodeji objektu v ul. Pražská, č.p. 158, Kolín I;

2) Jana Březiny a Pavla Krále na uzavření kupní smlouvy o prodeji objektu v ul. Pražská, č.p. 16, Kolín II;

3) Jana Březiny na uzavření kupní smlouvy o prodeji objektu v ul. Štítarská, č.p. 114, Kolín II.

\* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit návrh kupní smlouvy:

1) Jana Zadražilová jako nejvhodnější návrh na uzavření kupní smlouvy o prodeji objektu v ul. Pražská, č.p. 158, Kolín I;

2) Jana Březiny a Pavla Krále jako nejvhodnější návrh na uzavření kupní smlouvy o prodeji objektu v ul. Pražská, č.p. 16, Kolín II;

3) Jana Březiny na uzavření kupní smlouvy o prodeji objektu v ul. Štítarská, č.p. 114, Kolín II.

\* **Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit** prodej poz. o výměře 389 m<sup>2</sup> (orná půda) a části poz. o výměře cca 5 563 m<sup>2</sup> (orná půda) v kat. území Kolín z majetku města Kolína do vlastnictví PIKASO, spol. s r.o., za cenu 250,- Kč/m<sup>2</sup>.

## 31. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 13. 8. 2007

\* **Rada města Kolína jmenovala** Mgr. Michala Dubnického ředitelem Základní umělecké školy Fr. Kmocha Kolín s nástupem do funkce od 1. 9. 2007.

\* **Rada města Kolína schválila:**

**1)** Pořadí uchazečů k realizaci zakázky: „Kolín – rekonstrukce ulice Rimavské So-

boty“.

**2)** Pořadí uchazečů k realizaci zakázky: „Kolín – propojovací komunikace II/322 a II/328, II.b etapa – kanalizace, vodovod“.

**3)** Oslovení subjektů, kterým bude zaslána výzva k podání nabídky na koupi 75% obchodního podílu Technických služeb města

Kolína, s.r.o.

**4)** Výzvu k podání nabídky oslovených subjektů na koupi 75% obchodního podílu Technických služeb města Kolína, s.r.o.

**5)** Uzavření Smlouvy o zajištění služeb a prací mezi městem Kolín a Technickými službami města Kolína.

## 32. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 20. 8. 2007

\* **Rada města Kolína schválila:**

**1)** Pořadí uchazečů k realizaci zakázky: „II. etapa pasportizace zeleně města Kolína“.

**2)** Finanční příspěvek panu P. Machovi na pořádání Zlaté posvícenské zábavy dne 27.8.2007 v MSD ve výši 20.000,- Kč.

**3)** Finanční příspěvek z rozpočtu města Římskokatolické farnosti Kolín na:

a) kostel sv. Víta, Kolín Zálabí (pokračování opravy věže) ve výši 60.000,- Kč;

b) kostel sv. Martina, Kolín Zibohlavý (zahájení prací na odvedení povrchových vod od zdi kostela) ve výši 30.000,- Kč.

**4)** Zrušení usnesení č. 382 z 24. jednání RM Kolína konané dne 4. 6. 2007 na zpracování oslovení „Strategický plán rozvoje

města Kolína pro období 2007 - 2015“.

**5)** Oslovení uchazečů pro zpracování nabídky: „Integrovaný plán rozvoje města Kolína pro období 2007 - 2015“.

**6)** Oslovení firem pro zajištění technického dozoru investora na akce: „Kolín – rekonstrukce Rimavské Soboty“, „Kolín – rekonstrukce ul. Kmochova - II. etapa“ a „Rekonstrukce komunikace Na Návisi - Štítary“.

\* **Rada města Kolína pověřila** sdružení podnikatelů Společnost Kmochův Kolín organizací 45. ročníku mezinárodního festivalu dechových hudeb Kmochův Kolín 2008.

*Plné znění všech usnesení ze zasedání Rady a Zastupitelstva města Kolína lze najít na úřední desce Městského úřadu nebo na internetových stránkách :*

[www.mukolin.cz](http://www.mukolin.cz)

**Firma zajišťující distribuci Zpravodaje města Kolína sídlí na Královské cestě 147 v Kolíně IV.**

**Při nedoručení Zpravodaje se lze ve všední dny mezi 8-12 hod. obrátit na telefonní číslo 321 716 644, kde bude vaše reklamace vyřízena.**

**Zároveň lze kontaktovat redakci - tel. : 321 748 236.**

## JAROMÍR FUNKE A EUGEN WIŠKOVSKÝ

Kolín je místo, které spojuje tři velmi významné osobnosti české meziválečné fotografie – Josefa Sudka, Jaromíra Funkeho a Eugena Wiškovského. Zatímco jméno Josefa Sudka proniklo i do povědomí širší laické veřejnosti, jeho dva souputníci toto „štěstí“ neměli. Přestože jde o světově uznávané avantgardní fotografy, málokdo z kolínských občanů jejich práce, nebo třeba jen jméno, zná.

Eugen Wiškovský vystudoval francouzštinu, němčinu a psychologii na tehdy Karlo – Ferdinandově univerzitě v Praze a po studiích nastoupil dráhu středoškolského učitele. Jeho nejdelším působištěm se stalo Státní reálné gymnázium v Kolíně, kde učil od roku



\* Eugen Wiškovský: *Barrandovské terasy, 30. léta (Reg. muzeum v Kolíně)*

1912 do roku 1937. Mezi studenty byl oblíben pro svůj pokrokový způsob vyučování cizích jazyků a jistě i pro řadu zájmů a zálib, kterým se věnoval. Sport a fotografování patřily mezi ně. Hluboký zájem o literaturu, umění a aktivní práci překladatelskou můžeme u Wiškovského považovat za přirozenou součást činnosti dobrého pedagoga.



\* Eugen Wiškovský: *Elektrárna Esso v Kolíně, 1932 (soukromá sbírka)*

Wiškovského studentem na kolínském reálném gymnáziu byl v letech 1911- 1915 Jaromír Funke. Jeho otec Antonín Funke byl nejen známým kolínským advokátem, ale i mimořádně společensky i politicky činnou osobností. Matka Miloslava, rozená Potůčková, pocházela z učitelské rodiny. Její otec František Potůček byl mimo jiné (v letech 1886 – 1900) kolínským kronikářem. Prostředí, v němž Jaromír Funke vyrůstal, bylo pro něho velmi příznivé a podnětné. Otec podporoval u svého syna vzdělání i záliby. Od otce také Funke dostal ve svých dvanácti letech první fotografický aparát a od této chvíle započal jeho intenzivní zájem o fotografii.

Funkeho cesta k fotografii jako profesi však tak přímá nebyla. Po maturitě na gymnáziu roku 1915 začal studovat medicínu, aby oddálil své odvedení na frontu. Jako medik pracoval v kolínském nemocnici. Po skončení války medicínu na otcovo přání přerušil a začal studovat práva. Právnickou fakultu sice absolvoval, ale závěrečnou zkoušku už nesložil. Kromě právnických studií absolvoval tři semestry na filosofické fakultě, kde se v letech 1919 – 1922 věnoval studiu filosofie a dějin umění. Jeho zájem o fotografii přerůstal běžný rámec a Funke se, přes protesty v rodině, rozhodl právnické dráze vůbec nevěnovat. Podobně jako mnozí další z jeho generace se po první světové válce rychle zorientoval v proudech světového umění a nových trendech, které ovlivňovaly fotografii. Vnímál velmi citlivě vlivy avantgardy a nové věcnosti a v duchu těchto nových myšlenek také sám tvořil. Fotografii Funke vnímal v kontextu s ostatními uměleckými disci-

plínami a vzájemně ovlivňování fotografa Funkeho a jeho přátel z kolínského Klubu mladých, malířů Z. Rykra a R. Mazucha, je na Funkeho fotografiích z 20. let dobře patrné. Od počátku 20. let Funke také spolupracoval s kolínským Klubem fotografů amatérů. Kromě vlastní tvorby se Jaromír Funke věnoval fotografii i teoreticky. Psal články do odborných časopisů, přednášel a působil jako organizátor. Úloha, kterou sebral v „reformátorském hnutí“ v Klubu českých fotografů - amatérů spolu s Adolfem Schnebergerem a Josefem Sudkem, byla nezastupitelná. Ve 30. letech začal svou oficiální pedagogickou dráhu nejprve na škole uměleckých řemesel v Bratislavě a v roce 1935 na Státní grafické škole v Praze. Zde působil až do své předčasné smrti roku 1945.

Funke zůstal na rozdíl od svého přítele a vrstevníka Josefa Sudka, který se postupem času stále více ukotvoval v Praze, Kolínu věrný. Pravidelně do Kolína přijížděl, nejen za svou rodinou, ale i za svými přáteli. Jedním z nich byl i Funkeho profesor z gymnaziálních dob Eugen Wiškovský. Měli řadu společných, nejen intelektuálních zájmů. Hráli spolu tenis, oba se věnovali kanoistice a velkým společným zájmem se stala fotografie. Wiškovský sice fotografoval od mládí, ale systematicky se začal fotografii věnovat až ve 20. letech pod vlivem Jaromíra Funkeho. Funke a Wiškovský spolu chodili fotografovat vznikající elektrárnu architekta Fragnera na kolínském Zálábí. Zde vytvářeli konstruktivistické kompozice (elektrárenský komín a moderní architektura v dynamických diagonálních kompozicích) i snímky v duchu nové věcnosti (roury, skruže a kolejnice). Funke v Kolíně také často přednášel a pořádal fotografické vycházky pro členy místního Klubu fotografů - amatérů, kam v této době začal docházet i Wiškovský.

Jaromíra Funkeho a Eugena Wiškovského pojil také aktivní zájem o teorii fotografie. Jejich teoretické stati patří spolu s texty Karla Teigehe k základním dílům moderní české teorie fotografie. Na přelomu 30. a 40. let Funke redigoval společně s Josefem Ehem časopis *Fotografický obzor* a poskytl Wiškovskému prostor nejen k publikování jeho snímků, ale i prací teoretických. V té době už Wiškovský žil v Praze, kam se přestěhoval s rodinou roku 1937. Přestože shodou okolností ani Wiškovský ani Funke nebyli kolínští rodáci a nakonec přesídlili do Prahy, můžeme oba považovat za kolínské osobnosti, svým významem dalece překračující regionální měřítko.

**Eugen Wiškovský \*20. 9. 1888 ve Dvoře Králové, +15.1.1964 v Praze.**

**Jaromír Funke \*1. 8. 1896 ve Skutči, +22. 3. 1945 v Praze.**

### FUNKEHO KOLÍN 2007 - RODINA

V sobotu 6. října 2007 ve 12 hodin bude v Regionálním muzeu v Kolíně zahájen již 7. fotografický festival Funkeho Kolín. Festival, který vznikl v roce 1993 k počtí J. Funkeho a J. Sudka, je dosud jediným fotografickým festivalem v České republice. Jako téma letošního festivalu byla zvolena RODINA, její odraz a proměny v díle současných autorů. Objeví se zde práce Mileny Dopitové, Zuzany Blochové a Dity Lamačové, Kateřiny Držkové, Marie Dvořákové, Jana Freiberga, Sylvie Francové, Filipa Hladkého, Gabriely Kontra a Jany Štěpánové, Daniely Matějkové, Jana Nálevky a Milana Mikuláščíka, Dity Pepe, Dušana Skaly, Petry Steinerové, Martina Voříška, ze zahraničních autorů budou v Kolíně vystavovat Ágnes Eperjesi (HU), Aneta Grzeszykowska (PL) a dvojice autorek Aneta Mona Chisa a Lucia Tkáčová (SL). Někteří z umělců připraví přímo pro festival nová díla a instalace. Festival využívá rozmanité výstavní i nevýstavní prostory ve městě a některá díla budou k vidění i na veřejných místech.

Práce současných autorů doplňuje výstava představující tvorbu Eugena Wiškovského, připravená Vladimírem Birgusem. Jde o výstavu, která už tradičně představuje v rámci festivalu jednu z pozoruhodných osobností, spjatých s historií fotografie a Kolínem zároveň. Výstavy potrvají od 7. 10. do 3. 11.2007 v různých prostorech města. Více informací na [www.funkehokolin.com](http://www.funkehokolin.com).



*Bitvou na Bílé hoře skončil 8. listopadu 1620 pokus českých stavů o vymanění se z vlivu katolických Habsburků. Nikdo v té chvíli netušil, jak vleklý válečný konflikt ještě české země čeká. Už před bitvou měli Kolínští špatné zkušenosti s „vlastní“ stavovskou armádou, a teď se ještě měli bát, co s nimi udělá katolický „nepřítel“.*

### **Doba pokuty a útrap**

Následující dny po prohrané bitvě zaplavili kraj mezi Prahou a Kolínem vojáci z rozprášené Fridrichovy armády. Demoralizovaní a nezaplacení vylévali si vztek na obyvatelstvu. Přepadali pocestné, loupili, zabíjeli. Když se Kolínští dozvěděli, že „jejich“ strana na Bílé hoře prohrála, rozvažovali, jaké kroky podniknout. Protože do města přišly zprávy, že císařská armáda táhne na Moravu a 12. listopadu že se ubytovala v Českém Brodě, rozhodli se vyslat ke generálu Buquoyovi poselstvo s poníženu suplikou, že se Kolín bez výjimky poddává císaři. V tu dobu dorazilo do Kolína i podobné poselstvo Čáslavských a Kutnohorských.

Žádná z deputací však nedojela. Čáslavští a Kutnohorští byli u Plaňan přepadeni prchajícími vojáky, obrání o všechn majetek a propuštění za kauci 200 tolarů, které si museli narychlo vypůjčit v Kolíně. Podobně dopadli i Kolínští, kteří byli vojáky přepadeni, srazeni z koní a okradeni už za Novou Vsí. A tak Kolínským nezbylo nic jiného, než své oznámení poslat do Prahy písemně. Další dva týdny zůstávali měšťané v nejistotě, co s nimi vlastně bude. Zatím rozprášené Fridrichovy soldaty vystřídaly pomocné sbory polských kozáků v císařském žoldu, zvaní Lisovčáci, kteří řádili v kraji od Prahy až po Čáslav.

Vojenská okupace Kolína začala 21. listopadu a trvala s přestávkami po celou třicetiletou válku. Ve městě bývaly často utábořeny vojenské posádky, někdy jen několik dní, jindy týdny či měsíce, a Kolínští byli nuceni je na své útraty živit a snášet násilí, které neurvalí soldáti s oblibou páchali. Nikde se přitom nedovolali pomoci, ba naopak. Císař Ferdinand II. vedl další válku a potřeboval na ni peníze. Tím, kdo mu je měl zajistit, byla především města. A tak nejenže byly vybírány pravidelné berně (daně), ale císař mnohokrát nařídil Kolínu povinnou půjčku, a když na ní Kolínští neměli, museli si půjčovat u jiných měst či katolických šlechticů.

A městem stále procházely další a další vojenské konvoje, které chtěly jídlo, píci pro koně a peníze, jídlo, píci pro koně a peníze, jídlo...

Zatím se Ferdinand II. rozhodl přistoupit k potrestání všech, kteří se aktivně účastnili povstání proti němu. Už v březnu roku 1621 byl vydán patent, jímž se před soud poháněly všechny osoby, které po bělohorské bitvě ze strachu uprchly ze země. Jejich majetky byly zkonfiskovány královskou komorou a lacino prodávány (či dokonce rozdávány) katolické šlechtě. V Kolíně se toto nařízení týkalo pouze jediného měšťana, pana Jindřicha Lukaveckého z Lukavce. 21. června téhož roku odehrálo se v Praze na Staroměstském rynku veliké krvavé theatrum, kdy nechal císař popravit 27 předních vůdců povstání z řad české šlechty i měšťanstva. Kolínské zpráva o této exekuci vyděsila a to ještě netušily, jaké pohromy se na město ještě přivalí.

Stále se opakující kolotoč nucených půjček a vyživování vojáků táhnoucích po císařské silnici přes Kolín na Prahu či na druhou stranu na Moravu přinutilo některé měšťany k rozhodnutí opustit Kolín a své domy prodat, či je dokonce nechat opuštěné.

Poté, co se císař Ferdinand I. exemplárně vypořádal s povstanci, přikročil k dalšímu kroku na změnu českého království v poslušnou a říšské koruně loajální zemi. Na řadě bylo nyní pokatoličtění Čech, kde se již dvě století, od dob mistra Jana Husa, přijímala svátost oltární „pod obojí způsobou“, tedy hostie (tělo Páně) i víno z kalicha (krev Páně). Se zbraní v ruce si čeští husité vydobyli toto „rovnostářské“ přijímání a pozdější králové jim to více či méně povolovali.

Tato česká verze celoevropského protestantismu (jemuž se v našich končinách dříve říkalo i evangelictví) měla být od nynějška jednou provždy vymýcena.

Císař nejprve vypověděl ze země všechny protestantské kněze a nahradil je kněžími katolickými. Těch však byli v Čechách málo, a tak byli povoláni služebníci boží ze sousedního, jazykově blízkého Polska. V Kolíně došlo k této výměně na přelomu let 1622 – 23, kdy zdejší kněží museli prodat své domy a odejít z města. Katolíci převzali kostely, fary i školy, zabavovali protestantské knihy, které byly ničeny. Obyvatelstvo bylo pod vojenským tlakem nuceno obrátit se na katolickou víru.

Hlavní podíl na úspěšné rekatolizaci Čech měl místodržitel království kníže Karel z Lichtenštejna. Ten v prosinci 1622 jmenoval kutnohorského mincmistra a horlivého katolíka Viléma z Vřesovic gubernátorem (správcem a pánem) nad městy Kolín, Kouřim, Český Brod, Kutná Hora a Čáslav.

Protože pan Vilém na vše sám nestačil, zvolil za sebe v jednotlivých městech zástupce. V Kolíně byl jeho prodlouženou rukou s neomezenou pravomocí nový hejtman zdejšího královského zámku Jan Václav Grýzl z Grýzlova.

A tento pán neurvalých mravů dával Kolínským pocítit, „kdo že je tu pánem“.

Hejtman převzal většinu nemovitého jmění obce (pole, louky, mlýny, vesnice) jako pokutu za to, že se Kolín připojil k povstání, a výdělky, které z něho plynuly, si ponechával. Naproti tomu na Kolínských nechal, ať platí úřednický aparát, který má na toto zboží dohlížet, a také služebnictvo i chudé v obecním špitále a navíc i dvanáct mušketýrů, které hejtman najal k ochraně „svého“ obecního zboží.

*Text a foto Martin Drahovzal*



## Sociální a navazující služby ve městě Kolíně

V rámci projektu zpracování Komunitního plánu sociálních služeb města Kolína byla sestavena první verze adresáře poskytovatelů sociálních a navazujících služeb. V níže uvedeném seznamu jsou zveřejněny organizace, které se na přípravě plánu podílejí, a další, které byly osloveny a zúčastnily se dotazníkové akce pro poskytovatele sociálních služeb. Případní další zájemci o zveřejnění v adresáři mohou kontaktovat koordi-

TENTO PROJEKT - KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB MĚSTA KOLÍNA - JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ



název organizace	
<b>Městský úřad Kolín, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví,</b> Karlovo nám. 45, 280 12 Kolín I,  * Kluby důchodců * Domy s pečovatelskou službou * Protialkoholní záchytná stanice	Sociální poradenství, příspěvky, dávky, služby pro seniory a zdravotně postižené, dávky sociální péče, sociálně-právní ochrana rodin, dětí, mládeže, kurátoři pro dospělé, děti a mladistvé, komunitní plánování sociálních služeb. Kontakt: Ludmila Navrátilová, 321 744 168, ludmila.navratilova@mukolin.cz, www.mukolin.cz Kontakt: Milena Račková, 321 744 178, milena.rackova@mukolin.cz  Kontakt: Monika Novotná, 321 726 690 monika.novotna@mukolin.cz
<b>Jesle Městského úřadu Kolín,</b> Štítného 975, Kolín V	Komplexní ošetrovatelská a výchovná péče pro děti od 6-ti měsíců do 3 let. Kontakt: Ptáčková Lenka, 321 722 338, www.mukolin.cz
<b>Ubytovna pro osoby bez přístřeší,</b> Polepská 550, Kolín IV	Azylový dům, ubytování pro dospělé osoby bez přístřeší. Kontakt: Marie Patočková, 321 727 836, www.mukolin.cz
<b>Městský domov důchodců,</b> Nad Zastávkou 64, Kolín II	Domov pro seniory. Kontakt: Ivana Nováková, 321 721 648, 321 724 742, reddko@seznam.cz, www.mukolin.cz
<b>Městský penzion pro důchodce,</b> Slovenská 984, Kolín II	Chráněné bydlení pro seniory Kontakt: Marie Mašínová, 321 720 088, Penzion.pd@tiscali.cz, www.mukolin.cz
<b>Městská pečovatelská služba Kolín,</b> Smetanova 764, Kolín IV	Pečovatelská terénní služba pro osoby se sníženou soběstačností. Kontakt: Alena Kubešová, 321 720 757, pecovatelska.kolin@seznam.cz, www.mukolin.cz
<b>Centrum pro zdravotně postižené</b> Středočeského kraje, pobočka Kolín, Sluneční 76, Kolín II	Sociálně-právní poradenství, aktivity pro osoby se zdravotním handicapem. Kontakt: Mgr. Vlasta Sysalová, 321 723 933, 744 861 513, czpkolin@seznam.cz, www.3w4u.cz
<b>Diakonie ČCE – středisko v Libici nad Cidlinou,</b> středisko Kolín, Kouřimská 15	Sociálně terapeutická dílna a odlehčovací péče pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením. Kontakt: Mgr. Lýdie Kratinová, 321 623 591, CdS.kolin@volny.cz www.kolin.diakoniecce.cz
<b>DIGNO, o. s. (důstojnost),</b> Sluneční 76, Kolín II	Osobní asistence pro osoby se sníženými schopnostmi z důvodu věku, zdravotního postižení aj. Kontakt: Jana Kuncířová, 724 340 292, 321 751 320 , digno@digno.cz, www.digno.cz
<b>Kojenecký ústav Kolín,</b> Tylova 129, Kolín IV	Domov se zvláštním režimem poskytující péči pro děti od narození do 3 let, krátkodobé pobyty dětí do 18 let, poradenství, zprostředkování utajovaných porodů, odlehčovací služby. Kontakt: MUDr. Eva Nemeškalová , 321 722 552, mkustav@quick.cz
<b>Povídej, o.s.,</b> Centrum krizové intervence, Česká 235, Kutná Hora 284 01	Telefonická krizová pomoc a poradna v situaci akutní psychické nouze. Kontakt: Marcela Pospíšilová, 327 511 111, linkaduvery@kh.cz, www.linkaduvery.kh.cz
<b>Prostor, o.s.,</b> Kutnohorská 17, Kolín IV	Kontaktní centrum pro uživatele drog a jejich sociální okolí. Sociální programy pro pomoc občanům v obtížné soc. situaci. Terénní program pro rizikové uživatele drog. Primární prevence sociálně negativních jevů. Kontakt: Bc. Petr Steklý, 608 123013, 321 715004, info@os-prostor.cz, www.Os-prostor.cz
<b>Občanská poradna Nymburk,</b> nám. Přemyslovců 14/11, Nymburk, Pracoviště Kolín : Kolín III, Zahradní 26	Poradenství zejména pro oběti násilí a trestných činů. Kontakt: Mgr. Andrea Budinová, 325 511148, 731 588632. Kontakt: Veronika Pačesová, 737 104928, 775 561845, poradna.nymburk@centrum.cz, www.opnymburk.cz
<b>Oblastní charita Kutná Hora,</b> Středisko rané péče Kutná Hora, Mazákova 168, Kutná Hora	Podpora rodin s dětmi s mentálním, zdravotním a kombinovaným postižením. Kontakt: Mgr. Markéta Siegllová, 327 311493, 731 598866, Ranapece.charita@kh.cz, www.charita.kh.cz
<b>Oblastní nemocnice Kolín, a.s.,</b> nemocnice Středočeského kraje, Žižkova 146, Kolín III	Poradenství, oddělení sociálních lůžek. Kontakt: Sabina Cícvárková, DiS, tel.: 321 756579, sabina.cicvarkova@nemocnicekolin.cz, www.nemocnicekolin.cz
<b>Okresní výbor Sdružení zdravotně postižených,</b> Sluneční 76, Kolín II	Zastřešuje místní organizace zdravotně postižených, koordinuje jejich činnost. Kontakt: Ivan Fišer, 321 712350, 605 956383, ivan.fiser@seznam.cz, www.svaztp.cz

<b>Otevřený klub Céčko</b> , Pražská 880, Kolín II, Dům dětí a mládeže Kolín, Pražská 161, Kolín I	Spontánní aktivity pro neorganizované děti a mládež. Kontakt: Markéta Kalousková, 723 615633, cecko.kolin@seznam.cz tel.: 321 712939, ddmkolin@seznam.cz, www.kolin.cz/ddm
<b>Pedagogicko-psychologická poradna</b> Středočeského kraje, Jaselská 826, Kolín IV	Poradenství, diagnostika, terapie pro děti a mládež od 3 do 19 let. Kontakt: PhDr. Jaroslava Štětínová, 321 717 168, reditelstvi@pppkolin.cz
<b>Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy</b> Kolín, Školská 60, Kolín IV	Poradenství pro rodinu, děti, mládež. Kontakt: PhDr. Lenka Hervertová, 321 725 151, Poradna.kolin@volny.cz
<b>Probační a mediační služba</b> , Kmochova 144, Kolín	Sociální práce s pachateli trestné činnosti, mimosoudní urovnání trestních sporů, organizování alternativních trestů. Kontakt: Mgr. Eva Barcalová, 321 715179, 321 623177, ebarcalova@pms.justice.cz,
<b>Rodina v Kolíně, o.s.</b> , Žižkova 386, Kolín III	Rodinné centrum , setkávání rodin, hlídání dětí, vzdělávání. Kontakt: Andrea Kornucová, 736 470 910 , rodinavkoline@seznam.cz, www.rodina-ko.wz.cz
<b>Sdružení pro pomoc mentálně postiženým</b> , Sluneční 76, Kolín II, pracoviště: ZŠ a MŠ Kutnohorská 179, Kolín IV	Poradenství, poznávací a rehabilitační akce pro mentálně postižené, Kontakt: Mgr. Irena Pánková, 321 723092, 723 394099, reditelstvi@zskolin.cz
<b>SONS, o. s., Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR</b> , Sluneční 76, Kolín II	Sociálně-právní poradenství, sdružování osob se zrakovým postižením. Kontakt: Jiří Kysela, 321 761 263, kyselaji@seznam.cz, sons@sons.cz, www.sons.cz
<b>Společnost pro ranou péči</b> , Středisko rané péče SPRP Praha, Trojická 2, Praha 7	Raná péče pro rodiny dětí s těžkým zrakovým a kombinovaným postižením. Kontakt: Bc. Lucie Gregorová, 224 826860, 777 234131, praha@ranapece.cz, www.ranapece.cz
<b>Sportovní klub DRACI Kolín, o.s.</b> , Kolínská 208, Kolín – Sendražice	Sledge hokej - volnočasová aktivita pro děti a mládež se zdrav. postižením. Kontakt: Michal Najbrt, 321 729290 , sledgehoke@seznam.cz, www.draci-kolin.cz
<b>Srdíčko, o.s.</b> , Brankovická 243, Kolín V	Sdružení pro pomoc tělesně postiženým, rehabilitační činnost, pobyty. Kontakt: Vlasta Moravcová, 321 720 054
<b>Středisko výchovné péče pro děti a mládež Kolín</b> , Komenského 375, Kolín IV	Sociální poradenství, raná péče, krizová pomoc. Kontakt: Mgr. Zuzana Matulová, 321 718 555, matulovaz@seznam.cz, www.dud.cz
<b>Svaz diabetiků, územní organizace</b> , Smetanova 764, Kolín IV	Svaz osob se zdravotním postižením. Kontakt: p. Černá, 321 752583, 604 420272
<b>Svaz postižených civilizačními chorobami</b> , Sluneční 76, Kolín II	Svaz osob se zdravotním postižením. Kontaktní osoba: p. Hladěnová, 321 737020
<b>o. s. ŠELA</b> , Zahradní 46, Kolín III	Sdružení pro podporu duševně a psychicky nemocných. Otevřený klub „Pohoda“ . Kontakt: Eva Tichá, 321 722180, 723 858018, sela@o2active.cz, www.sela.wz.cz
<b>TyfloCentrum Praha, o.p.s.</b> , pracoviště Kolín, Smetanova 764, Kolín IV	Sociálně-právní poradenství, průvodcovství, předčítání, sociální rehabilitace pro zrakově postižené, aktivizační služby. Kontakt: Martina Časlavová, 321 752529, 774 064330, caslavova@tyflocentrum.cz, www.praha.tyflocentrum.cz
<b>VIDA, o.s.</b> , Smetanova 764, Kolín IV	Poradenství, informace osobám s duševním onemocněním. Kontakt: Mgr. Mirka Podgornych, 233 372668, 777 068 468, kolin@vidacentrum.cz, vida@vidacentrum.cz, www.vidacentrum.cz
<b>Volno, o. s. pro pomoc rodinám dětí s postižením</b> , Rimavské Soboty 932, Kolín II	Středisko respitní (odlehčovací) péče pro rodiny pečující o osoby s autismem, mentálním a kombinovaným postižením. Kontakt: Ing. Ludmila Chwistková, 321 622 331, 605 409 882, volno@email.cz, www.volno-os.cz
<b>Život 90 Zruč nad Sázavou, o.s.</b> , Sad Míru 789, 285 22 Zruč nad Sázavou	AREÍON – tísňová péče pro seniory a zdravotně postižené občany. Kontakt : Zdeněk Jelínek, 327 534 159, 602 235 375, zivot90@mybox.cz, www.zivot90-zrucns.cz

## Pozvánka na sledge hokej

### 1. kolo České sledge hokejové ligy 2007/2008

Kolínští sledge hokejisté přivítají poprvé v této sezóně na domácím ledě soupeře z Moravy, a to hned dvakrát. V minulé sezóně byl tým z Kolína rovnocenným soupeřem Medvěďům ze Zlína i Kohoutům z Olomouce, avšak nedokázal dotáhnout žádný zápas jak doma, tak na ledě soupeře do vítězného konce.

**Proto nás přijďte povzbudit při domácích zápasech na zimní stadion v Kolíně.** Děkujeme.

**sobota 22.9.2007 v 15:30h DRACI KOLÍN - MEDVĚDI ZLÍN**  
**neděle 23.9.2007 ve 12:30h DRACI KOLÍN - KOHOUTI OLOMOUC**



# KINO 99 - ŘÍJEN

DATUM	DEN	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 MALÝ SÁL	20.00 MALÝ SÁL	22.00 VELKÝ SÁL
1. 10.	pondělí				GRINDHOUSE:PLANETA TEROR	INTERVIEW PODLE V. GOGHA	
2. 10.	úterý				GRINDHOUSE:PLANETA TEROR	INTERVIEW PODLE V. GOGHA	
3. 10.	středa				GRINDHOUSE:PLANETA TEROR	INTERVIEW PODLE V. GOGHA	
4. 10.	čtvrtek		TRANSFORMERS	BOŽSKÝ EVAN	BOURNEOVO ULTIMÁTUM	PUTOVÁNÍ TUČŇÁKŮ(FK OD 19.30)	
5. 10.	pátek		TRANSFORMERS	BOŽSKÝ EVAN	BOURNEOVO ULTIMÁTUM	KVASKA	BOURNEOVO ULT.
6. 10.	sobota	A ZASE TA ŽOFKA	TRANSFORMERS	BOŽSKÝ EVAN	BOURNEOVO ULTIMÁTUM	KVASKA	BOURNEOVO ULT.
7. 10.	neděle		TRANSFORMERS	BOŽSKÝ EVAN	BOURNEOVO ULTIMÁTUM	KVASKA	
8. 10.	pondělí				SKANDÁL	HAIRSPRAY	
9. 10.	úterý				SKANDÁL	HAIRSPRAY	
10. 10.	středa				SKANDÁL	HAIRSPRAY	
11. 10.	čtvrtek		GYMPL	ANGEL	GYMPL	HVĚZDNÝ PRACH	
12. 10.	pátek		GYMPL	ANGEL	GYMPL	HVĚZDNÝ PRACH	GYMPL
13. 10.	sobota	BUDULÍNEK	GYMPL	ANGEL	GYMPL	HVĚZDNÝ PRACH	GYMPL
14. 10.	neděle		GYMPL	ANGEL	GYMPL	HVĚZDNÝ PRACH	
15. 10.	pondělí				GYMPL	MR. BROKS	
16. 10.	úterý				GYMPL	MR. BROKS	
17. 10.	středa				GYMPL	MR. BROKS	
18. 10.	čtvrtek		HARRY POTTER V.	RUSH HOUR 3	MŮJ VŮDCE: SKUTEČNÁ...	ANGELUS (FK OD 19.30)	
19. 10.	pátek		HARRY POTTER V.	RUSH HOUR 3	MŮJ VŮDCE: SKUTEČNÁ...	KDYŽ SI CHUCK BRAL...	MŮJ VŮDCE...
20. 10.	sobota	KUŤÁSEK A KUTILKA	HARRY POTTER V.	RUSH HOUR 3	MŮJ VŮDCE: SKUTEČNÁ...	KDYŽ SI CHUCK BRAL...	MŮJ VŮDCE...
21. 10.	neděle		HARRY POTTER V.	RUSH HOUR 3	MŮJ VŮDCE: SKUTEČNÁ...	KDYŽ SI CHUCK BRAL...	
22. 10.	pondělí				DENNÍ HLÍDKA	ĎABLOVA DÍLNA	
23. 10.	úterý				DENNÍ HLÍDKA	ĎABLOVA DÍLNA	
24. 10.	středa				DENNÍ HLÍDKA	ĎABLOVA DÍLNA	
25. 10.	čtvrtek		FAUNŮV LABYRINT	VZKRŠENÍ Z MRTVÝCH	KRÁLOVSTVÍ	WHOLETRAIN	
26. 10.	pátek		FAUNŮV LABYRINT	SMRT SI ŘÍKÁ ENGELCHEN	KRÁLOVSTVÍ	WHOLETRAIN	
27. 10.	sobota	ČARODĚJNÉ POH. II.	FAUNŮV LABYRINT	EDITH PIAF	KRÁLOVSTVÍ	WHOLETRAIN	
28. 10.	neděle		FAUNŮV LABYRINT	EDITH PIAF	KRÁLOVSTVÍ	WHOLETRAIN	
29. 10.	pondělí				VRATNÉ LAHVE	KURZ NEGAT. MYŠLENÍ	
30. 10.	úterý				VRATNÉ LAHVE	KURZ NEGAT. MYŠLENÍ	
31. 10.	středa				VRATNÉ LAHVE	KURZ NEGAT. MYŠLENÍ	

## DIVADLO

*neděle 30. 9. od 15 hodin*

### ZVÍRÁTKA A LOUPEŽNÍCI

Výpravná pohádka s písněmi a tanci na motivy bratří Grimmů.

*pátek 5. 10. od 19 hodin*

### DÁMA S KAMÉLIEMI

Balet na motivy románu A. Dumase ml.

*pátek 12. 10. od 19 hodin*

### KUMŠT

Komedie o životě a schopnosti umět žít. Čtyři Janové: Triska, Kačer, Hřebejk a Hrušínský připravili slavnou francouzskou hru autorky Yasmíny Rezy - Kumšt.

*středa 17. 10. od 19 hodin*

### TOMÁŠ TÖPFER - ARAZÍM Z FIDLOVAČKY

Příjemné setkání s ředitelem divadla Na Fidlovačce, oblíbeným českým hercem a hlavním hrdinou seriálu Četnické humoresky.

*neděle 15. 10. od 15 hodin*

### PRINCEZNA SE ZLATOU HVĚZDOU NA ČELE

Velká výpravná pohádka z pera B. Němcové s písničkami z dílny P. Malásky. Uvádí: Východočeské divadlo Pardubice.

## MUZEUM

výstavní síň Brandlova č.p. 27, Kolín

*6. říjen - 28. říjen*

### FUNKEHO KOLÍN

Vernisáž proběhne 6. října ve 12.00 hodin.

*25. říjen - 25. listopad*

### HISTORICKÁ RADIOTECHNIKA

Stará rádia, gramofony, magnetofony a další audiotechnika z rozsáhlé soukromé sbírky.

výstavní síň Brandlova č.p. 24, Kolín

*6. říjen - 28. říjen*

### FUNKEHO KOLÍN

Vernisáž proběhne dne 6. října ve 12.00 hodin.

výstavní síň Brandlova č.p. 35, Kolín

*6. říjen - 28. říjen*

### FUNKEHO KOLÍN

Vernisáž proběhne dne 6. října ve 12.00 hodin.

PŘEDNÁŠKY - Brandlova č.p. 27,

*30. říjen 2007*

### ANTONIO GAUDÍ - JINÁ ARCHITEKTURA

Mgr. Petra Hollerová